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Η Εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου στην 
Ι.Μ.Θεσσαλιώτιδος: Προετοιμασία για τη 
Σάρκωση του Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου Τ.Κ. 
Κρυονερίου.

Στην ομιλία του ο Σεπτός Ποιμενάρχης, ανέφερε πως η 15η Νοεμβρίου 
σηματοδοτεί την έναρξη της νηστείας των Χριστουγέννων και την εορτή των 
Εισοδίων της Παναγίας στον Ναό του Σολομώντος. Στην εορτή αυτή, τιμούμε την 
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είσοδο της Παναγίας, που ως μικρό κορίτσι αφιερώθηκε στον Θεό από τους γονείς 
της, Ιωακείμ και Άννα, οι οποίοι ήταν σε μεγάλη ηλικία (η Άννα περίπου 85 ετών) 
και στείροι, καθιστώντας την γέννηση της Μαρίας θαύμα και έκφραση βαθιάς 
ευγνωμοσύνης προς τον Θεό.

Στην εποχή εκείνη, η στείρωση θεωρούνταν ντροπή, και η αφιέρωση της Παναγίας 
στον Ναό ήταν μια πράξη αφοσίωσης και ολοκλήρωσης της υπόσχεσης των γονέων 
προς τον Θεό.

Από αυτή την αφιέρωση, ο Θεός προετοίμασε τη Μαρία ώστε να γίνει η Μητέρα 
του Υιού και Λόγου Του. Ο Χριστός θα έπαιρνε σάρκα από τη σάρκα της Παναγίας, 
και η Παναγία, ως Θεοτόκος, γίνεται το πρόσωπο όπου το δεύτερο Πρόσωπο της 
Αγίας Τριάδος προσέλαβε ανθρώπινη φύση. Οι Πατέρες της Εκκλησίας εξηγούν ότι 
η Σάρκωση ήταν αναγκαία, όχι μόνο λόγω της πτώσης του ανθρώπου, αλλά γιατί ο 
Δημιουργός Λόγος έπρεπε να προσλάβει και να θεώσει το δημιούργημά Του, ώστε 
να ολοκληρωθεί ο σκοπός της δημιουργίας.

Ο Χριστός γεννιέται από την Παναγία αυθόρως και ασπόρως εκ Πνεύματος Αγίου, 
βιώνοντας όμως την ανθρώπινη φύση με πόνο, κυρίως στον σταυρικό Του θάνατο. 
Η Παναγία με την πορεία Της στον κόσμο συμβολίζει την εμπειρία όλων των 
γυναικών που φέρνουν παιδιά στη ζωή τους, και η τιμή προς Αυτήν αποτελεί οδό 
προς τον Χριστό.

Η είσοδος της Παναγίας στον Ναό αντιπροσωπεύει την είσοδο ολόκληρου του 
ανθρώπινου γένους για να προετοιμαστεί να δεχθεί τη Σάρκωση του Θεού Λόγου. 
Στις ακολουθίες του Όρθρου ξεκινούν οι καταβασίες των Χριστουγέννων, 
«Χριστός γεννάται δοξάσατε», επιβεβαιώνοντας ότι η Παναγία θα γεννήσει τον 
Υιό και Λόγο του Θεού, φέρνοντας το φως και τη σωτηρία στον κόσμο.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως η κάθε είσοδος των πιστών στον Ναό πρέπει να είναι 
προσωπική συνάντηση με την αιωνιότητα της Βασιλείας. Μέσα από τη Λειτουργία, 
τη Θεία Κοινωνία και τη συμμετοχή στα μυστήρια, ο άνθρωπος μετατρέπεται από 
ιστορικό σε αιώνιο πρόσωπο, ενωμένο με τον Θεό. Η τιμή προς την Παναγία οδηγεί 
στην τιμή προς τον Χριστό, που μ’ Αυτήν ήρθε στον κόσμο, και μας δίνει το 
παράδειγμα πώς να ζούμε μέσα στην Εκκλησία.

Τέλος, ευχήθηκε η Παναγία να εισάγει τη ζωή και τη σκέψη όλων στον Ναό του 
Θεού, να αγκαλιάζει κάθε πιστό και να μετατρέπει την προσωπική ιστορία σε 
συνάντηση με την αιωνιότητα, ώστε όλοι να γίνουμε αιώνια πρόσωπα, χαριτωμένα 
και σωσμένα.



 














































